



Образование

ИЗВЕСТНЫЙ УЧЕНЫЙ В ГОСТЯХ У ЮНЫХ ГЕОЛОГОВ

Одним из приоритетных направлений деятельности руководства Азербайджанского общества геологов-нефтяников, помимо привлечения талантливых студентов, является организация мероприятий, направленных на развитие «сокровищницы» нефтегазовой промышленности — геологии и оказывающих огромную помощь молодому поколению в познании и освоении ее многочисленных «тайн». Надо отметить, что программа деятельности общества утверждена доктором геолого-минералогических наук, главным геологом-заместителем генерального директора ПО «Азнефть» Государственной нефтяной компании Азербайджана Акифом Наримановым и осуществляется при его непосредственном содействии.

В Управлении геологии и геофизики под руководством доктора Юсифа Шихалиева состоялось очередное заседание АОГН «Юный геолог». С докладом на тему: «Развитие моделирования осадочного бассейна» выступил профессор, доктор наук Алик Исмаил-Заде.

А.Исмаил-Заде гражданин нашей страны — Азербайджана, но известен этот ученый далеко за пределами нашей родины, практически во всем мире. Алик муаллим — достойный руководитель исследовательских работ и начальник отдела «Вычислительная геодинамика» в Международном институте теории прогноза землетрясений и математической геофизики Российской академии наук в Москве; старший научный сотрудник в Институте геофизики в Карлсруэ (Германия); профессор Института геофизики в Париже (Франция); руководитель исследовательской группы «Методы численного расчета в геофизике» Российской академии наук в Екатеринбурге; лектор и старший ученый в Международном центре теоретичес-

кой физики в Триесте (Италия). Очередной раз хочется с радостью подчеркнуть, что наша Родина может гордиться своими сыновьями.

Доклад азербайджанского ученого произвел огромное впечатление на членов студенческого подразделения АОГН. Выступление профессора Исмаил-Заде выявило его незаурядные ораторские способности, что было видно по реакции аудитории, слушавшей докладчика с большим вниманием и неподдельным интересом. Тезисы ученого с мировым именем были грамотно составлены, математически выдержаны и обоснованы. Каждый шаг был строго доказан формулами и пояснен более наглядными примерами. Для более четкого отображения визуальной части моделей ученым было использовано трехмерное пространство. Ввиду того, что в зале присутствовали иностранные студенты, профессор представил свой доклад на английском языке. Не забывая о том, что многочисленные формулы и постоянная



смена изображений могут несколько утомить зал, Алик Исмаил-Заде украсил свое выступление уместными шутками и даже поделился парой историй из своих приключений за границей. Вскоре был объявлен кофе-брейк. За специально организованными столиками можно было подкрепиться печеньем и выпить кофе или чай, за что хочется выразить слова благодарности спонсору, компании ВР, и координатору Гюльназ Атаевой, особо подчеркнув ее активное сотрудничество. О том, насколько интересно проходило засе-

дание общества, можно было судить по количеству людей и бурным дискуссиям. В заключение было обсуждено много вопросов, накопившихся у участников. Затем состоялась презентация книги профессора Алика Исмаил-Заде «Вычислительные методы в геодинамике», которая предназначена для специалистов и студентов высших учебных заведений и своей актуальностью заинтересовала многих присутствовавших в аудитории. Доктор Юсиф Шихалиев поблагодарил со своей стороны профессора Исмаил-Заде, высказав в его

адрес много лестных слов, студенческого координатора Эльшана Абдуллаева за проявленную помощь и инициативу в вопросах организационного характера и всех, кто находился в зале. Несомненно, это мероприятие прошло успешно. Надеемся, что и последующие проекты АОГН будут организованы на должном уровне.

**Нармина
КАЗИМОВА,**
Проектный научно-исследовательский институт нефти и газа ГНКАР.

